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	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	التشبه المذموم
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	لماذا النهي عن القزع ؟   
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديثين قراءة صحيحة
أن تعرف الطالبة براويي الحديثين

أن تبين الطالبة معاني الكلمات  الجديدة
أن تستنتج الطالبة معاني الحديثين واستنتاجاته
أن تتجنب الطالبة التشبه بالرجال
	الحديث الشريف : عن ابن عباس رضي الله عنهما قال : لعن رسول الله صلى الله عليه وسلم المتشبهين من الرجال بالنساء والمتشبهات من النساء بالرجال 

عن عبد الله بن عمر رضي الله عنهما ( أن رسول الله صلى الله عليه وسلم نهى عن القزع )
التعريف براويي الحديثين 

ابن عباس : هو عبد الله بن عباس بن عبد المطلب القرشي الهاشمي ص10 كتاب الطالبة

عبد الله بن عمر : هو عبد الله بن عمر بن الخطاب القرشي أبو عبد الرحمن رضي الله عنهما  ص 10 كتاب الطالبة
معاني الكلمات  
الكلمة 

معناها 

القزع
حلق بعض الشعر وترك بعضه
معاني الحديث وإرشاداته : انظر الكتاب ص 19
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديثين أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديثين قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة راويي الحديث
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديثين قراءة صحيحة؟
عرفي براويي الحديثين ؟

بيني  معاني الكلمات  الجديدة ؟

استنتجي  معاني الحديثين واستنتاجاته ؟
رقابة ذاتية!

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	الجلوس في الطرقات
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما المقصود بالجلوس في الطرقات ؟   
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث قراءة صحيحة
أن تعرف الطالبة براوي الحديث

أن تبين الطالبة معاني الكلمات  الجديدة
أن تستنتج الطالبة معاني الحديث واستنتاجاته
أن تحرص الطالبة على آداب الطريق
	الحديث الشريف : 22- عن أبي سعيد الخدري رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم قال : ( إياكم والجلوس في الطرقات قالوا : يا رسول الله ما لنا بد من مجالسنا نتحدث فيها قال رسول الله صلى الله عليه وسلم فإذا أبيتم إلا المجلس فأعطوا الطريق حقه قالوا : وما حقه ؟ قال : غض البصر وكف الأذى ورد السلام والأمر بالمعروف والنهي عن المنكر )
التعريف براوي الحديث 
أبي سعيد الخدري : أبو سعيد الخدري : سعد بن مالك بن سنان  الخزرجي الأنصاري استصغر يوم أحد واستشهد أبوه يومئذ....روى 1170 حديثا ومات بالمدينة سنة 74 من الهجرة

الكلمة 

معناها 

إياكم والجلوس
احذروا من الجلوس
ما لنا بد ن مجلسنا
لا نستغني عن الجلوس فيها
معاني الحديث وإرشاداته : انظر الكتاب ص 22
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث قراءة صحيحة؟
عرفي براوي الحديث ؟

بين معاني الكلمات  الجديدة؟
استنتج معاني الحديث واستنتاجاته ؟
رقابة ذاتية!

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	ترويع المسلم
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ماذا تعرف عن أبي هريرة رضي الله عنه   ؟   
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث قراءة صحيحة
أن تعرف الطالبة براوي الحديث 
أن تبين الطالبة معاني الكلمات  الجديدة 
أن تستنتج الطالبة معاني الحديث واستنتاجاته 
أن تحذر الطالبة من ترويع الغير 
	الحديث الشريف :

23- عن أبي هريرة رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم قال : ( لا يشير أحدكم على أخيه بالسلاح فإنه لا يدري لعل الشيطان ينزع في يده فيقع في حفرة من النار )
التعريف براوي الحديث :

أبي هريرة : هو عبد الرحمن  بن صخر الدوسي يكنى بأبي هريرة يقول رضي الله عنه  كنت أرعى غنم أهلي وكانت لي هرة صغيرة فكنت أضعها في الليل في شجرة وإذا كان النهار ذهبت بها معي فلعبت بها فكنوني  أبا هريرة أسلم عام خيبر .... روى 5374 حديثا وتوفي بالمدينة سنة 57 هـ
معاني الكلمات  
الكلمة 

معناها 

ينزع في يده
يرمي في يده ويوقع الضربة
فيقع في حفرة من النار
يقع في المعصية الموصلة إلى النار
معاني الحديث وإرشاداته : انظر ص 25
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث قراءة صحيحة؟
عرفي براوي الحديث ؟

بيني  معاني الكلمات  الجديدة ؟

استنتجي  معاني الحديث واستنتاجاته ؟
رقابة ذاتية !

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	الكبر
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	ما معنى ( مثقال ذرة – غمط الناس ) ؟   
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.
أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.
أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن عبد الله بن مسعود - رضي الله عنه - عن النبي - صلى الله عليه وسلم - قال: «لَا يَدْخُلُ الْجَنَّةَ مَنْ كَانَ فِي قَلْبِهِ مِثْقَالُ ذَرَّةٍ مِنْ كِبْرٍ» قَالَ رَجُلٌ: إِنَّ الرَّجُلَ يُحِبُّ أَنْ يَكُونَ ثَوْبُهُ حَسَنًا وَنَعْلُهُ حَسَنَةً، قَالَ: «إِنَّ اللهَ جَمِيلٌ يُحِبُّ الْجَمَالَ، الْكِبْرُ بَطَرُ الْحَقِّ، وَغَمْطُ النَّاسِ».

عن سلمة بن الأكوع - رضي الله عنه - أن رجلًا أكل عند رسول الله - صلى الله عليه وسلم - بشماله فقال: «كُلْ بِيَمِينِكَ»، قال: لا أستطيع، قال: «لَا اسْتطَعْتَ»، ما منعه إلا الكبر، قال: فما رفعها إلى فيه.
معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
مثقال ذرة
وزن نملة
بطر الناس
عدم قبول الحق
غمط الناس
الاستهانة بهم واحتقارهم
من معاني الحديث وإرشاداته:

· الملك والعظمة والجبروت والكمال لله وحده لا شريك له، فلا يجوز لأحد من خلق الله أن يتكبر على عباد الله ويتعالى عليهم وهو مثلهم عبد ضعيف.

الكبر من كبائر الذنوب التي يستوجب صاحبها النار ما لم يتب منها، أو يتداركه الله برحمته فيعفو عنه، وإذا تضمن الكبر عدم قبول الإسلام وعدم الانقياد لله بالطاعة؛ فهذا كفر الاستكبار الذي لا يدخل صاحبه الجنة.
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديثين أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديثين قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة راويي الحديث
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.
اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.
وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	عفة المؤمن
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	وضحي هل اللباس الحسن والمركب الحسن يعدان من التكبر.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن جرير بن عبد الله - رضي الله عنهما - قال: (سألت رسول الله - صلى الله عليه وسلم - عن نظر الفجاءة؟ فأمرني أن أصرف بصري).

معاني الكلمات:

معناها
الكلمة
النظر إلى المرأة الأجنبية بغير قصد
نظر الفجاءة

أن ابعد نظري عن الحرام
أن أصرف بصري
من معاني الحديث وإرشاداته:

· وجوب غض البصر وصرفه عن النظر إلى ما حرم الله وقد أمر الله به في سورة النور حيث يقول الله تعالى: (..........................).

· غض البصر علامة على طهارة النفس ونبل الخلق وحسن التعامل وأمانة فاعله، بخلاف من يطلق بصره فإن ذلك علامة على الخيانة وخبث النفس وسوء الخلق.

· من ثمرات غض البصر: البعد عن المعاصي،..........

· إطلاق البصر يؤدي إلى مفاسد كثيرة منها: انتشار الفاحشة،...................،.........................
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	حفظ الفرج
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	بيني ثمرات غض البصر.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أبي هريرة - رضي الله عنه - قال: قال النبي - صلى الله عليه وسلم:

«لاَ يَزْنِي الزَّانِي حِينَ يَزْنِي وَهُوَ مُؤْمِنٌ، وَلاَ يَسْرِقُ حِينَ يَسْرِقُ وَهُوَ مُؤْمِنٌ، وَلاَ يَشْرَبُ الخَمر حِينَ يَشْرَبُهَا وَهُوَ مُؤْمِنٌ».

معاني الكلمات:

معناها
الكلمة
من يفعل الفاحشة من رجل أو امرأة
الزاني
من معاني الحديث وإرشاداته:

· حرص الإسلام على طهارة المجتمع وعفته، وحذر من كل ما يخدش العفة ويذهب الحياء، ومن أعظم ذلك الوقوع في فاحشة الزنا، أو عمل قوم لوط.
· الزنا كبيرة من كبائر الذنوب؛ حيث ورد الوعيد لفاعلها بعدة عقوبات، منها: نفي الإيمان الكامل عنه، وتوعده بالعذاب المضاعف، كما ورد في سورة الفرقان آية (.......)، وثبوت الحد عليه في الدنيا.

· من أسباب الوقوع في الفاحشة: ضعف الإيمان، إطلاق البصر،...............،...................

من أسباب الوقاية من الفاحشة: تربية النفس على الإيمان بالله، والخوف منه، واستشعار مراقبته، والإكثار من العبادات خاصة الصيام، والتشجيع على الزواج المبكر، وتربية الفتيات على الستر والاحتشام،.......................
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	الزراعة والنجارة
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	عددي أسباب الوقاية من الفاحشة.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أنس بن مالك - رضي الله عنه - قال: قال رسول الله - صلى الله عليه وسلم -: «مَا مِنْ مُسْلِمٍ يَغْرِسُ غَرْسًا، أَوْ يَزْرَعُ زَرْعًا، فَيَأْكُلُ مِنْهُ طَيْرٌ أَوْ إِنْسَانٌ أَوْ بَهِيمَةٌ، إِلَّا كَانَ لَهُ بِهِ صَدَقَةٌ».

عن أبي هريرة - رضي الله عنه - أن رسول الله - صلى الله عليه وسلم - قال: «كَانَ زَكَرِيَّاءُ نَجَّارًا».

معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
يغرس غرسًا
دفن جذور فسيلة الشجر في التربي.
يزرع زرعًا
نثر البذور في التربة.
من معاني الحديث وإرشاداته:

· الزراعة من الأعمال والحرف اليدوية التي فطر الله الناس على حبها، قال تعالى: {زُيِّنَ لِلنَّاسِ حُبُّ الشَّهَوَاتِ مِنْ النِّسَاءِ وَالْبَنِينَ } [آل عمران: آية 14].

· الزراعة ضرورة للدورة الحياتية حيث يوفر بها الإنسان ما يحتاجه من غذاء.
· رتب الله الأجر الكثير للمسلم الذي يعمل في الزراعة، حيث يكتب له أجر وثواب بكل ثمرة أو زرع يأكله إنسان أو حيوان أو طائر، بل ويستمر أجره ما استمر ذلك الشجر والزرع وما نتج عنه.
· رفع الإسلام من شأن الزراعة لتكون عملًا أخرويًّا من أعمال البر كما في قوله - صلى الله عليه وسلم -: «إِذا قَامَتِ السَّاعَةُ وَفي يَدِ أَحَدِكُمْ فَسِيلَةٌ، فَلْيَغْرِسْهَا». لما فيها من عمارة الأرض.
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديثين أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديثين قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة راويي الحديث
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	فضل الصدق في التجارة
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	وضحي أهمية العمل في الاسلام.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن حكيم بن حزام - رضي الله عنه - قال: قال رسول الله - صلى الله عليه وسلم -: «البيعان بالخيار ما لم يتفرقا، أو قال حتى يتفرقا – فإن صدقا وبينا بورك لهما في بيعهما، وإن كتما وكذبا محقت بركة بيعهما».

معاني الكلمات:

· البيعان: البائع والمشتري

· بالخيار: لهما حق في إمضاء البيع أو فسخه

من معاني الحديث وإرشاداته:

· الصدق والأمانة هما أساس النجاح في الدنيا والآخرة، ومن ذلك النجاح في العمل والتجارة.

· التجارة من الأعمال الفاضلة؛ فقد اشتغل النبي - صلى الله عليه وسلم - بالتجارة، وكذلك كبار الصحابة كأبي بكر وعثمان والزبير بن العوام وعبد الرحمن بن عوف - رضي الله عنهم - ونجحوا بصدقهم وأمانتهم، فبهم القدوة.
· إذا تحريت الصدق والأمانة في أعمالك وتجارتك وبيعك وشرائك فإن ذلك يعود عليك بثمرات عديدة، منها:حصول البركة في البيع والشراء، الصدق والأمانة في البيع من النصح الواجب للمسلمين، وترك ذلك يعد من الغش والخداع المحرم.
· الغش والكذب في التجارة قد يكون سهلًا، ويجني منه التاجر ربحًا وفيرًا في البداية؛ لكن عاقبة ذلك خطيرة، حيث يفقد سمعته وثقة الناس به، وتمحق بركة تجارته، ويأثم بعمله، ويعرض نفسه لعقاب الله في الآخرة.
التجارة المحمودة هي فيما ينفع الناس، أما إن كانت بما يضر الناس في دينهم أو دنياهم فهي تجارة محرمة مثل: المتاجرة في الخمور، أو.............، فلو صدق التاجر فيها فلا يدخل في الفصل الوارد في الحديث.
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	حقوق الزوجة
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	بيني مهنة نبي الله زكريا عليه السلام وإدريس عليه السلام.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أبي هريرة - رضي الله عنه - عن النبي - صلى الله عليه وسلم - قال: «مَنْ كَانَ يُؤْمِنُ بِاللهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ، فَلاَ يُؤْذِي جَارَهُ، وَاسْتَوْصُوا بِالنِّسَاءِ خَيْرًا، فَإِنَّهُنَّ خُلِقْنَ مِنْ ضِلَعٍ، وَإِنَّ أَعْوَجَ شَيْءٍ فِي الضِّلَعِ أَعْلاَهُ، فَإِنْ ذَهَبْتَ تُقِيمُهُ كَسَرْتَهُ، وَإِنْ تَرَكْتَهُ لَمْ يَزَلْ أَعْوَجَ، فَاسْتَوْصُوا بِالنِّسَاءِ خَيْرًا».

عن عبد الله بن عباس - رضي الله عنهما - عن النبي - صلى الله عليه وسلم - قال: «خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِأَهْلِهِ، وَأَنَا خَيْرُكُمْ لِأَهْلِي»

معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
استوصوا
اطلبوا الوصية من أنفسكم في حقهن
ضلع
عظم أسفل الصدر
كسرته
جاء مفسرًا في بعض الروايات بالطلاق
من معاني الحديث وإرشاداته:

· الخلق الحسن سمة المسلم وصفة من صفاته فإحسانه يشمل القريب والبعيد، من أهله وجيرانه، وشره يقصر ويغيب فلا يؤذي أهله وجاره.

· أوصى النبي - صلى الله عليه وسلم - بالزوجة خيرًا، وكرر الوصية بذلك إشارة إلى أهمية القيام بحقوقها، وعدم استضاعفها، وإيقاع الظلم عليها، بل جعل الخيرية في حسن معاملة الزوجة فقال: «خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لِأَهْلِهِ».
· ومن حقوق الزوجة:حسن التعامل معها، الإنفاق عليها.......
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديثين أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديثين قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة راويي الحديث
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	مكانة الأم
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	للمرأة مكانة عظيمة لعظم الدور الذي تقوم به، بيني دور المرأة في المجتمع.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أبي هريرة - رضي الله عنه - قال: جاء رجل إلى رسول الله - صلى الله عليه وسلم - فقال: يَا رَسُولَ اللَّهِ، مَنْ أَحَقُّ النَّاسِ بِحُسْنِ صَحَابَتِي؟ قَالَ: «أُمُّكَ» قَالَ: ثُمَّ مَنْ؟ قَالَ: «ثُمَّ أُمُّكَ» قَالَ: ثُمَّ مَنْ؟ قَالَ: «ثُمَّ أُمُّكَ» قَالَ: ثُمَّ مَنْ؟ قَالَ: «ثُمَّ أَبُوكَ».
معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
أحق الناس
صحابتي
بري وصلتي
من معاني الحديث وإرشاداته:

· الوالدان هما أولى الناس بحسن الصحبة والعشرة، والأم على الخصوص لها مكانة عظيمة ومنزلة كبيرة، فقد أعظم الإسلام حقها، وقدَّمها في البر والإحسان على غيرها.

· تكرر الأمر بِبِرِّ الأم، وَقُدِّم على بِرِّ الأب مع عظم حقه؛ لأن الأم كان لها من التعب والمعاناة في الحمل والولادة والرضاع الشيء الكبير، فسبق حقها حق الأب بذلك.
· قد يتساهل بعض الناس ببر الأم أو يقصر في ذلك؛ لضعفها، ولغلبة المسامحة لديها، فكان التأكيد على لزوم برها وزيادة الأمر بذلك.
· من صور بِرِّ الأم؛ طاعتها في غير معصية الله، الإنفاق عليها.................،..................
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	فضل تربية البنات والأخوات
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	اذكري ثمرات بر الوالدين.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أبي سعيد الخدري - رضي الله عنه - أن رسول الله - صلى الله عليه وسلم - قال: «لَا يَكُونُ لِأَحَدِكُمْ ثَلَاثُ بَنَاتٍ أَوْ ثَلَاثُ أَخَوَاتٍ فَيُحْسِنُ إِلَيْهِنَّ إِلَّا دَخَلَ الجَنَّةَ»
معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
ثلاث بنات......
التقييد بثلاث ليس شرطًا، لورود أحاديث في اثتين وواحدة.
فيحسن إليهن
جاء في بعض الروايات مفسرًا بـ (الصبر والإطعام والسقي والكساء والإيواء والرحمة والكفالة والتأديب والتزويج) ويجمع هذه كلها الإحسان.
من معاني الحديث وإرشاداته:

· اعتنى الإسلام بالمرأة سواء أكانت أُمًّا أَمْ زوجة أَمْ بنتًا أَمْ أُختًا، وأنزلها مكانتها وأعطاها حقوقها.

· الاهتمام بالبنات والأخوات، والإحسان إليهن ومحبتهن فيه فضل عظيم وذلك أنه طريق إلى دخول.......
العاقل يفرح بقدوم البنت ويسر بذلك، ولا يفضل الذكور على الإناث في التربية والإحسان، فالجميع هبة من الله وفضل قال تعالى {يَهَبُ لِمَنْ يَشَاءُ إِنَاثاً وَيَهَبُ لِمَنْ يَشَاءُ الذُّكُورَ} [الشورى: آية 49].
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


ر
	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	الأمر بالتداوي وتحريم تعريض النفس للخطر
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	وضحي صور الإحسان للبنات والأخوات.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.
أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.
أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن جابر بن عبد الله - رضي الله عنهما - قال: قال رسول الله - صلى الله عليه وسلم -: «كُلُّ مُسْكِرٍ حَرَامٌ، إِنَّ عَلَى اللهِ عَزَّ وَجَلَّ عَهْدًا لِمَنْ يَشْرَبُ الْمُسْكِرَ أَنْ يَسْقِيَهُ مِنْ طِينَةِ الْخَبَالِ» قَالُوا: يَا رَسُولَ اللهِ، وَمَا طِينَةُ الْخَبَالِ؟ قَالَ: «عَرَقُ أَهْلِ النَّارِ» أَوْ «عُصَارَةُ أَهْلِ النَّارِ».
عن أسامة بن شريك - رضي الله عنه - قال: قَالَتِ الأَعْرَابُ: يَا رَسُولَ اللَّهِ، أَلَا نَتَدَاوَى؟ قَالَ: "نَعَمْ، يَا عِبَادَ اللَّهِ تَدَاوَوْا، فَإِنَّ اللَّهَ لَمْ يَضَعْ دَاءً إِلَّا وَضَعَ لَهُ شِفَاءً، أَوْ قَالَ: دَوَاءً إِلَّا دَاءً وَاحِدًا" قَالُوا: يَا رَسُولَ اللَّهِ، وَمَا هُوَ؟ قَالَ: «الهَرَمُ»
معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
كل مسكر
كل ما أذهب العقل
الهرم
الشيخوخة
من معاني الحديث وإرشاداته:

· اعتنى الإسلام بالصحة  فحرم كل ما يؤدي إلى إتلاف البدن أو العقل جزئيًّا أو كليًّا.

· من أمثلة ما حرم وقاية للبدن: تحريم تناول ما فيه سم.
· من أمثلة ما حرم وقاية للعقل: تحريم الخمور والمسكرات.
· المسكرات والمخدرات وما شابهها تعد من المحرمات المنتشرة والتي تفتك بالعقل وتضر به، ولها أضرار دينية وصحية ونفسية واجتماعية واقتصادية، فمن أضرارها:..
· توعد الله متعاطي المسكرات بعقوبة شديدة يوم القيامة.
يدخل في التحريم شرب الدخان وإن كان لا يذهب العقل إلا أن ضرره على البدن كبير، فمن مضاره:..........
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديثين أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديثين قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة راويي الحديث
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.


	المادة
	الحديث
	الثالث المتوسط
	اليـوم
	الأحد
	الاثنين
	الثلاثاء
	الأربعاء
	الخميس

	موضوع الدرس
	خصال الفطرة
	التاريخ
	
	
	
	
	

	التمهيد
	بيني عناية الإسلام بالصحة.
	الحصة
	
	
	
	
	

	إستراتيجية التعليم
	□ التعلم التعاوني□ النقاش والحوار□ التفكير الناقد□ حل المشكلات□ الاكتشاف□ التلقين
	الوسائل المساعدة
	الكتاب + اللوحات الورقية + السبورة + البروجكتور.

	الأهداف السلوكية
	المحتوى التعليمي
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم

	أن تقرأ الطالبة الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

أن تذكر الطالبة معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

أن توضح الطالبة الدروس المستفادة من الحديث الشريف.
	عن أبي هريرة - رضي الله عنه - قال: سمعت النبي - صلى الله عليه وسلم - يقول: «الفِطْرَةُ خَمْسٌ أَوْ خَمْسٌ مِنَ الفِطْرَةِ: الخِتَانُ، وَالاسْتِحْدَادُ، وَنتفُ الإِبِط، وَتَقْلِيمُ الأَظَافِرِ، وَقَصُّ الشَّارِب»
معاني الكلمات:

الكلمة
معناها
من الفطرة
من السنة.
الختان
قطع الجلدة الزائدة من رأس ذكر المولود.
الاستحداد
حلق شعر العانة.
من معاني الحديث وإرشاداته:

· اعتنى الإسلام بنظافة الجسد وتطهيره من كل دنس، حتى يكون المسلم نظيفًا حسن الصورة، ومن ذلك ما شرعه من خصال الفطرة الخمس الواردة في الحديث.

· الختان واجب، شُرع لوقاية الجسم من النجاسات والأمراض، ولأجل إتمام الطهارة.
· الاستحداد ونتف الآباط شُرعا للوقاية مما يسببه ذلك الشعر من الروائح الناتجة عن التعرق.
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الأنشطة والإجراءات التالية :

· تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات
· تقرأ المعلمة الحديث قراءة ممثلة للمعنى

· يقرأن الطالبات واحده بعد الآخرى مع متابعة المعلمة
· من خلال البحث والرجوع إلى تراجم الرواة تتعرف الطالبة على ترجمة الرواي
· من خلال عرض المعلمة لجدول المفردات الجديدة يتعرفن الطالبات على هذه المفردات
· من خلال المناقشة والحوار يستنتجن الطالبات بمساعدة المعلمة ارشادات الدرس
· يشاركن الطالبات في استنباط ما يستفاد
أتناول الأنشطة مع الطالبات
	اقرئي الحديث الشريف قراءة صحيحة مضبوطة بالشكل.

اذكري معاني الكلمات الجديدة والصعبة التي وردت بالحديث الشريف.

وضحي الدروس المستفادة من الحديث الشريف.

	الواجب
	 حل أسئلة الكتاب.
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